



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 февраля 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Заповедники Таймыра выполнили государственное задание на прошлый год в полном объеме

2. СМИ о городе Дудинке:

- Общество приглашают ознакомиться с материалами

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Заболеваемость ОРВИ и гриппом держится на неэпидемическом уровне

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Норникель может сохранить в 2016г объем дивидендных выплат в \$2 млрд

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярске превышен эпидпорог по гриппу
- Губернатор потребовал мобилизовать работу по противодействию гриппу
- Сборы налогов в Красноярском крае выросли почти на 40 млрд рублей
- В Красноярском крае значительно сократилось производство продуктов
- В Красноярском крае изъяли 1,5 тысячи литров нелегального алкоголя
- В 2015 году на 2,5 тыс. увеличилось количество жалоб красноярцев в прокуратуру

6. СМИ о России:

- Путин назвал правила приватизации государственных компаний
- Пенсионный фонд подсчитал забравших свои деньги «молчунов»
- Большинство россиян заявили о негативном влиянии эпохи Ельцина на страну
- Число официально зарегистрированных безработных в РФ превысило 1 млн
- Представителей малых народов перечислят поименно

7. Разное:

- ИноСМИ: США нас обманули, пора вновь дружить с русскими
- Шесть глобальных вызовов, с которыми Россия столкнется в 2016 году

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Заповедники Таймыра выполнили государственное задание на прошлый год в полном объеме

В Объединенной дирекции заповедников Таймыра обсудили результаты прошлогодней работы и наметили планы на ближайшее будущее.

В сфере научно-исследовательской деятельности в отчетном периоде впервые был проведен анализ ландшафтных флор на северо-западной территории плато Путорана, что позволило выявить достоверное произрастание на обследованной территории 349 видов сосудистых растений. В их число входят впервые встреченные два новых вида для Таймырского полуострова, один из которых – гроздовник многонадрезный – включен в Красную книгу Красноярского края. Были проведены восстановительные работы биостационара "Пура" после 30-летнего перерыва. Научно-исследовательские работы проводились преимущественно на биологических стационарах: "Станция Виллем Баренца", "Пура", "Озеро Собачье". Впервые экспедиционной группой была дана детальная оценка состояния компонентов природной среды перспективных месторождений медно-никелевых руд центральной части Норильского промышленного района и охарактеризовано воздействие природных и антропогенных факторов. Разработаны природоохранные мероприятия и программа мониторинга природной среды данного региона.

Природоохранные мероприятия в рамках государственного задания выполнены в полном объеме. Помимо прочего, производились выездные работы с представителями рыбоохраны и сотрудником МВД. В результате на реке Мыльной (правый приток Котуя) обнаружен результат браконьерского промысла – 34 трупа дикого северного оленя. Заведено уголовное дело, составлено четыре административных протокола, а также сообщение о лесонарушении в Дудинское лесничество, изъято 25 сетей, наложено штрафов на сумму 12 тыс. руб.

В рамках экологического просвещения в течение года велась работа по содержанию и обновлению экспозиций Музея природы и этнографии в сельском поселении Хатанга, работали кружки по трем направлениям в четырех объединениях учащихся, которые продолжают работать и в текущем году. Всего в отчетном периоде было смонтировано и представлено более 100 стационарных и передвижных выставок, организовано свыше 130 эколого-просветительских мероприятий. В целях обеспечения условий для развития экологического туризма в районе охранной зоны заповедника "Путоранский" был разработан проект внешнего вида застроек на лесных участках в рамках проекта "Обустройство туристско-экскурсионного района оз. Лама – оз. Глубокое – оз. Собачье", поддержанного компанией "Норильский никель". В рамках проекта была организована работа по возведению домов для посетителей. Проект по обустройству туристско-экскурсионного района "Норильские озера – отдых норильчан" стал номинантом премии "Гражданская инициатива". Всего же территорию, подведомственную Объединенной дирекции заповедников Таймыра, посетили 707 человек. Работал летний полевой эколого-этнографический лагерь "Экологический десант".

...Государственное задание на прошлый год выполнено в полном объеме. В текущем году учреждению предстоит реализовать три проекта при поддержке компании "Норильский никель": "Эко лагерь", "Сохраним толсторога вместе" и "Фестиваль ремесел Хатанги". В летний период планируется построить остановочный пункт на озере Лама. Планируется увеличение летних часов на авиапатрулирование, противопожарное обследование, заброску экспедиционных и рейдовых групп на кордоны, сообщила агентству сегодня Любовь Ваганова, начальник отдела по связям с общественностью ФГБУ "Объединенная дирекция заповедников Таймыра".

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Общественность приглашают ознакомиться с материалами

ООО «РН – Шельф – Арктика» начинает мероприятия по ознакомлению населения и учету мнения общественности о планируемой деятельности при реализации программы комплексных геофизических исследований на лицензионном участке «Хатангский», включающей оценку воздействия на окружающую среду (ОВОС).

На первом этапе данных мероприятий общественности предлагается ознакомиться с информацией о намечаемой деятельности и проектом технического задания на разработку ОВОС. Данные материалы находятся в читальном зале центральной библиотеки с 28 января текущего года. Высказать свое мнение и пожелания относительно планируемых работ и полноты предварительного технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду можно в библиотеке, заполнив опросный лист до 26 февраля 2016 года. Центральная библиотека работает ежедневно с 11:00 до 20:00, без выходных и перерыва на обед.

На следующем этапе работы, реализация которого будет проходить в марте-апреле текущего года, в центральной библиотеке планируется разместить предварительные результаты оценки воздействия на окружающую среду. Данные материалы можно также найти на сайте <http://hatanga.ecoalliance.ru>.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Заболееваемость ОРВИ и гриппом в Норильске держится на неэпидемическом уровне

За минувшую неделю, с 25 по 31 января, острую респираторную вирусную инфекцию диагностировали у 1390 горожан. Уровень заболеваемости ниже эпидпорога на 11,3%. Об этом агентству сообщили сегодня в территориальном отделе управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в Норильске.

Уровень заболеваемости среди детей в возрасте до двух лет ниже эпидпорога на 9,3% (337 заболевших за отчетный период), от трех до шести лет – на 10,5% (368), от семи до 14 лет – на 34,4% (229), среди взрослого населения и подростков в возрасте 15–17 лет – на 10,3% (456).

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Норникель может сохранить в 2016г минимальный объем дивидендных выплат в \$2 млрд - Sberbank CIB

"Норильский никель" (МОЕХ: GMKN) продолжает занимать очень выгодные позиции по сравнению с конкурентами благодаря ослаблению рубля: доходность его FCF после уплаты налогов составляет 5-6% (с учетом форвардных цен на 2016 год), говорится в обзоре Sberbank Investment Research (аналитическое подразделение Sberbank CIB).

По мнению аналитиков Sberbank Investment Research, в текущем году компания даже может сохранить минимальный объем дивидендных выплат в \$2 млрд. В этом случае дивидендная доходность за 2016 год составит у "Норникеля" около 11%.

В то же время в обзоре отмечается, что при падении цен на металлы всего на 7,5% сохранение "Норникелем" высоких дивидендных выплат представляется экспертам инвестбанка нереалистичным.

"Ожидая, что на рынке сохранится высокая волатильность, мы не придерживаемся какого-то конкретного прогноза, а рассматриваем несколько сценариев, предполагающих разные уровни цен на металлы и валютных курсов. Первые два сценария учитывают форвардные цены (при этом второй сценарий допускает, что цены на медь будут на уровне \$4000 за тонну, так как ввод новых мощностей усилит давление на цены в 2016-2017 годах). В основе третьего (базового) и четвертого (оптимистичного) сценариев лежат консенсус-оценки, а пятый сценарий (пессимистичный) предполагает падение спотовых цен на металлы на 7,5%", - говорится в обзоре.

Согласно сценариям аналитиков (за исключением пессимистичного сценария), "Норильский никель" может генерировать в текущем году \$1,1-1,6 млрд FCF после выплаты

процентов с учетом поступлений от потенциальной продажи активов в Африке. Это означает, что компания может выплатить в полном объеме финальные дивиденды за 2015 год (около \$600-700 млн), а также сохранить намеченный на 2016 год минимальный уровень дивидендных выплат (\$2 млрд), полагают эксперты.

"Впрочем, эти ожидания остаются под вопросом, так как снижение цен на металлы всего на 7,5% (в соответствии с нашим пессимистичным сценарием) повлечет за собой сокращение FCF до \$0,8 млрд, и в этом случае компания не сможет выплатить \$2,0 млрд дивидендов", - говорится в обзоре.

Проанализировав различные сценарии движения цен на металлы, валютных курсов и объемов капиталовложений, аналитики пришли к выводу, что потенциал роста рыночной стоимости глобальных депозитарных расписок (GDR) "Норильского никеля" с текущих уровней ограничен, поэтому они подтвердили рекомендацию "держаться" для этих бумаг.

Новая прогнозная стоимость GDR "Норникеля", рассчитанная аналитиками Sberbank Investment Research, составляет \$13,36 за штуку.

По данным информационно-аналитического терминала "ЭФИР-Интерфакс", в настоящее время консенсус-прогноз цены GDR "Норникеля", основанный на оценках аналитиков 16 инвестиционных банков, составляет \$15,13 за штуку, консенсус-рекомендация - "держаться".

Текущая стоимость этих бумаг составляет порядка \$11,61 за штуку.

/Финмаркет/

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярске превышен эпидпорог по гриппу. Роспотребнадзор рекомендовал запретить массовые мероприятия в закрытых помещениях и носить маски.

В Красноярском крае зарегистрирован эпидемический уровень заболеваемости гриппом и ОРЗ, сообщили в пресс-службе краевого управления Роспотребнадзора.

В период с 25 по 28 января зарегистрировано 13 912 случаев заболевания гриппом и ОРЗ, что превышает эпидемический порог на 17,8%, темп прироста по отношению к предыдущей неделе составил 22,6%. Превышение эпидемического порога зарегистрировано в возрастных группах: дети 3–6 лет — на 16,0%, 7–14 лет — на 6,7%, в возрастных группах детей 0–2 года, старше 15 лет и взрослых превышения контрольного уровня не зарегистрировано.

В Красноярске за отчетный период зарегистрировано 6 797 случаев заболевания гриппом и ОРВИ, что превышает эпидемический порог на 5,4%, темп прироста по отношению к предыдущей неделе составил 26,2%. Эпидемический порог превышен в возрастной группе 15 лет и старше — на 19,3%, в остальных возрастных группах (0–2 года, 3–6 лет, 7–14 лет) превышения контрольного уровня не зарегистрировано.

В связи с эпидемическим подъемом уровня заболеваемости гриппом и ОРЗ на территории Красноярска в адрес главы города, министерства здравоохранения края, а также в адрес министерств и ведомств внесены предложения о введении комплекса противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение распространения гриппа и ОРЗ: запрет на проведение внутриучрежденческих, межучрежденческих районных, городских, культурно-массовых и спортивных мероприятий в закрытых помещениях; организация работы учреждений здравоохранения всех типов в ограничительном режиме — организации работы фильтров по разграничению приема температурающих больных, запрета входа посетителей в стационарные учреждения здравоохранения; режим ношения лицевых масок сотрудниками лечебно-профилактических организаций, учреждений для детей и подростков, учреждений сферы экономики, торговли, автотранспорта; усиление контроля за соблюдением температурного режима в учреждениях, режима текущей дезинфекции, обеззараживания воздушной среды.

NewsLab.ru

Губернатор потребовал мобилизовать работу по противодействию гриппу

Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский потребовал максимально мобилизовать работу по противодействию гриппу и ОРВИ. Данное указание он поручил на еженедельном заседании, сообщили в пресс-службе правительства.

Участники заседания заслушали доклад министра здравоохранения Вадима Янина. В своем выступлении Янин подчеркнул, что на этой неделе будут задействованы дополнительные мощности «скорой помощи».

«В выходные в Красноярске было зафиксировано более 1 900 вызовов бригад скорой помощи, примерно 40% от общего числа составили вызовы, обусловленные жалобами граждан на признаки ОРВИ. С этой недели будут задействованы дополнительные мощности скорой помощи Сибирского клинического центра ФМБА. Будут выполняться все мероприятия, которые предписаны нам планом в случае эпидемии, в том числе будет усилен патронаж больных на дому», — сказал Янин.

Глава региона поручил краевому Минздраву организовать работу по эффективному противодействию респираторным болезням.

«Нужно очень быстро и очень точно прореагировать на развитие ситуации. Скорая помощь, поликлиническое звено системы здравоохранения края должны быть максимально мобилизованы для противодействия распространению ОРВИ и гриппа. О текущей ситуации прошу докладывать мне ежедневно», — Виктор Толоконский.

По данным министерства образования, в Красноярском крае все учреждения работают в обычном режиме, за исключением 2 школ и 5 детсадов в Балахтинском районе. Руководитель ведомства Светлана Маковская отметила, что карантин в этих учреждениях введен, «чтобы разобщить детей и пресечь распространение болезни».

Sibnovosti.ru

Сборы налогов в Красноярском крае выросли почти на 40 млрд рублей

В 2015 году на территории Красноярского края мобилизовано налогов и сборов на сумму свыше 353,6 млрд рублей, что на 12 %, или на 38,3 млрд, больше поступлений 2014 года.

Как рассказали в управлении ФНС по краю, наибольшее увеличение платежей — на 34 %, или почти на 19 млрд рублей — отмечено по налогу на прибыль. Кроме того, по сравнению с прошлым годом наблюдался прирост поступлений по налогу на добычу полезных ископаемых (с 118,5 до 137,2 млрд рублей) и по налогу на имущество (с 18,6 до 21,9 млрд рублей). При этом сократились платежи по акцизам (на 2,3 млрд рублей) и НДС (на 1,7 млрд).

Около 39 % налоговых поступлений обеспечили платежи за пользование природными ресурсами, 21 % — налоги на прибыль, 16 % — налоги на доходы физических лиц, 13 % — налоги на добавленную стоимость, 6 % — имущественные налоги, 3 % — акцизы, 2 % — налоги со специальными налоговыми режимами.

Из общей суммы поступивших налогов 183,3 млрд рублей было перечислено в федеральный бюджет. В краевую казну мобилизовано около 170,4 млрд рублей, что на 16 % превышает уровень прошлого года.

NewsLab

В Красноярском крае значительно сократилось производство продуктов

В Красноярском крае в 2015 году заметно сократилось производство продуктов. Общий уровень падения составил 18,8%. Статистику предоставил Красноярскстат.

Согласно предоставленным данным, в регионе на 46,8% сократилось производство крупы, на 41,7% — производство мяса и субпродуктов домашней птицы, на 28% уменьшился выпуск говядины и свинины. Кроме того, специалисты отмечают сокращение производства рыбы и рыбных продуктов (на 15,5%).

Среди напитков отмечено сокращение производства пива на 73,7%, безалкогольных напитков — на 27,3%, минеральной воды — на 7,4%. Однако по сравнению с 2014 годом увеличилось производство водки (на 17,5%), масла (на 8,3%), колбасных изделий (на 1,3%) и сыров (на 31,2%).

В 2015 году доля пищевой продукции в системе обрабатывающих производств составила 40,2 млрд рублей.

В Красноярском крае изъяли 1,5 тысячи литров нелегального алкоголя. Правила розничной торговли нарушали как продавцы, так и владельцы точек продажи.

В январе полицейские края изъяли свыше 1,5 тысяч литров нелегальной алкогольной продукции. Выявить незаконную продажу удалось в ходе оперативных мероприятий. Стоимость спиртного - более 280 тысяч рублей. Наказаны за продажу алкоголя будут предприниматели из многих городов края - Красноярска, Дивногорска, Норильска.

«В краевом центре в одном из павильонов Советского района полицейские зафиксировали сразу два нарушения: продажу алкогольной продукции несовершеннолетним и торговлю спиртным в нестационарном торговом объекте. В Норильске в одном из магазинов полицейские города пресекли торговлю спиртным после 23 часов», - рассказали в пресс-службе ГУ МВД по краю.

Отметим, что в отношении продавцов и владельцев торговых точек составлено более 100 административных протоколов.

ИА Пресс-Лайн

В 2015 году на 2,5 тыс. увеличилось количество жалоб красноярцев в прокуратуру. В прокуратуре города Красноярска подвели итоги работы за 2015 год.

По данным ведомства, в прошлом году зарегистрировано 20 445 жалоб. Это на 2,5 тысячи больше, чем в 2014 году. Лично в прокуратуры города обратились 3,5 тысячи красноярцев. Из них 875 – к прокурорам. Свое разрешение получили более 13 тысяч обращений, обоснованными из них признаны 18 %, остальные направлены в органы и должностным лицам по компетенции.

На территории Красноярска прокурорами выявлено порядка 40 тысяч нарушений законов. Внесено более 4,3 тысяч представлений, опротестовано 2276 незаконных правовых актов. В защиту прав граждан, интересов государства, муниципального образования в суды направлено 4819 исков на сумму порядка 177 миллионов рублей. Дисциплинарные и административные наказания понесли 7000 виновных лиц. По материалам прокурорских проверок возбуждено 90 уголовных дел.

Sibnovosti.ru

6. СМИ О РОССИИ

Путин назвал правила приватизации государственных компаний

Компании с госучастием нельзя продавать по дешевке, подчеркнул президент России Владимир Путин, комментируя идею продавать госактивы на фоне падающих нефти и рубля.

Рассуждая о приватизации, он подчеркнул, что инвесторы должны искать собственные ресурсы, а власти - не допускать ухода активов в офшоры. Такое заявление глава государства сделал во время встречи с членами правительства и руководителями ряда госкомпаний (расшифровка приведена на сайте Кремля).

В ходе встречи Путин обозначил "ключевые моменты", которыми нужно руководствоваться при продаже компаний с госучастием. В их числе - экономическая целесообразность и прозрачность. Президент подчеркнул, что распродажа акций по бросовой цене быть не должно.

"Такая практика чревата захватом предприятий конкурирующими компаниями, а это в конечном итоге тоже не самое лучшее для рынка. Этого, безусловно, нужно избежать", - пояснил глава государства. Он подчеркнул, что распродажа акций по бросовой цене не приносит пользы и для бюджета.

Президент также назвал приватизацию путем к "структурным изменениям в экономике". В связи с этим глава государства указал на необходимость уделять больше внимания "качеству инвесторов". По его словам, передача акций от государства в руки частных инвесторов возможна только при наличии у последних четких планов развития, а также собственных ресурсов.

Кроме того, Путин отметил, что государство должно сохранить за собой контроль над стратегически важными предприятиями и не допустить ухода приватизируемых активов из российской юрисдикции. "Новые владельцы приватизируемых активов должны находиться в российской юрисдикции", - подчеркнул президент.

В действующем федеральном законе о бюджете на 2016 год заложено 33,2 млрд рублей от приватизации, говорится в материале РБК. Однако Минфин в декабре предлагал увеличить доходы от приватизации существенно - до триллиона рублей, в том числе и за счет продажи 19,5% "Роснефти". Ранее президент объяснял, что приватизация государственных активов нужна, чтобы "не палить резервы".

Сэкономленные деньги власти РФ начали использовать на фоне падения цен на нефть, чтобы покрыть дефицит бюджета. Деньги использовались так активно, что экономисты заволновались - не закончатся ли они уже в 2016 году.

Newsru

Пенсионный фонд подсчитал забравших свои деньги «молчунов»

По данным ПФР, почти из 10 млн, поданных в 2015 году заявлений о переводе накопительной части пенсии, примерно половина (47,4%) пришлось на граждан, решивших сменить фонд. Таких заявлений ПФР принял 4,18 млн. Выбор в пользу НПФ сделали 5,24 млн россиян и еще 227 тыс. решили доверить свою будущую пенсию частным управляющим компаниям. Тогда как снова стать «молчуном» пожелали только 286 тыс. россиян.

Предварительные данные ПФР совпадают с показателями НПФ, которые, согласно опросу РБК, приняли в 2015 году от граждан порядка 10 млн заявлений о переводе пенсионных накоплений. Больше всего заявлений принял НПФ Сбербанка (4,2 млн). По словам гендиректора фонда Галины Морозовой, активнее всего граждане переводили накопления в конце года, когда заканчивался срок выбора между распределительной и накопительной системой. В начале декабря, по ее словам, фонд регистрировал примерно 150 тыс. заявлений в неделю, а в середине — уже по 250 тыс.

Более 2,2 млн заявлений о переводе накоплений россияне подали в пенсионные фонды группы БИН семьи Гучериевых-Шишханова. «В декабре «молчуны» спохватились и начали переводить свои пенсионные накопления в НПФ», — рассказывала ранее РБК начальник управления по связям с общественностью группы БИН Екатерина Моисеева. По словам гендиректора «ВТБ Пенсионный фонд» Ларисы Горчаковской, очереди из желающих перевести пенсионные накопления в фонд образовывались задолго до открытия офисов вплоть до 31 декабря.

По мнению советника президента Национальной ассоциации пенсионных фондов (НАПФ) Валерия Виноградова, активность граждан в конце года вызвала споры в правительстве о судьбе накопительной части пенсии. Катализатором массового желания граждан перейти в НПФ послужил отказ правительства продлить право выбора варианта пенсионного обеспечения. Желющие сохранить возможность отчислять взносы на накопительную часть пенсии должны были до 31 декабря 2015 года передать свои накопления частным фондам или управляющим или написать заявление о своем намерении сохранить накопительную часть пенсии и оставить деньги в государственной управляющей компании.

В ПФР подчеркивают, что пока это предварительные итоги переходной кампании 2015 года, заявления еще продолжают поступать. Окончательные результаты станут известны только в конце первого квартала 2016 года. «До 1 марта 2016 года ПФР рассмотрит каждое заявление и примет по нему решение. Если гражданин в течение 2015 года подал в ПФР несколько заявлений, решение будет принято по заявлению с более поздней датой», — пояснила официальный представитель ПФР Марита Нагога.

Таким образом, реальное число граждан, сменивших НПФ или забравших свои деньги у государства, может оказаться меньше предварительных цифр. Гендиректор компании «Пенсионный партнер» Сергей Околеснов ожидает, что из собранных НПФ заявлений около 35% будет отбраковано. По итогам кампании 2013–2014 годов только по 74% заявлений было принято положительное решение.

РБК

Большинство россиян заявили о негативном влиянии эпохи Ельцина на страну

Большинство россиян (56 процентов) считают, что эпоха первого президента России Бориса Ельцина принесла стране больше плохого, чем хорошего. Об этом свидетельствуют данные опроса «Левада-центра», которые «Интерфакс» опубликовал 1 февраля, в день рождения политика.

Позитивные для России моменты в событиях 90-х годов увидели 18 процентов опрошенных, а 26 процентов затруднились ответить.

В целом, россияне относятся к Ельцину преимущественно нейтрально (37 процентов) и негативно (36 процентов). Положительно воспринимают фигуру первого президента только 14 процентов.

Отмечается, что число его сторонников с 1993 года сократилось почти в три раза, тогда его поддерживали 37 процентов. При этом число критиков за эти годы не изменилось.

Причиной отставки президента, о которой он заявил 31 декабря 1999 года, 35 процентов респондентов назвали болезни Ельцина, а 19 процентов усмотрели в этом ответ на давление общественности. Еще 16 процентов посчитали, что Ельцин хотел дать дорогу молодым политикам, а 14 процентов — что он «обеспечивал Владимиру Путину наилучшие условия в борьбе за пост президента».

В опросе «Левада-центра» приняли участие 1,6 тысячи человек из 48 регионов. Исследование приурочено ко дню рождения Ельцина. 1 февраля 2016 года ему исполнилось бы 85 лет. Политик умер 23 апреля 2007 года из-за остановки сердца.

Lenta.Ru

Число официально зарегистрированных безработных в РФ превысило 1 млн человек

Официальная безработица в РФ за последнюю неделю увеличилась на 3,4% и превысила 1 млн человек. «За неделю численность зарегистрированных безработных увеличилась на 3,4% и составила 1 млн 111 тысяч человек. По состоянию на 20 января, их было 968 тысяч 639 человек», — сообщает «Интерфакс» со ссылкой на пресс-службу Минтруда РФ.

Рост численности безработных граждан отмечался в 82 регионах. В Сибири безработица стремительно растет в Туве, Бурятии, Новосибирской области и Красноярском крае. При этом снижение численности безработных граждан произошло только в трех регионах страны.

Отметим, в конце января руководитель Минтруда Максим Топилин заявил, что наиболее остро проблема стоит в моногородах, где безработица достигла 20%. В сложном социально-экономическом положении находятся больше 70 российских городов.

Sibnovosti.ru

Представителей малых народов перечислят поименно. В отсутствие графы в паспорте национальность коренных жителей Крайнего Севера сверяют со списком

Как стало известно “Ъ”, в Госдуму внесен законопроект о создании единого реестра лиц, относящихся к коренным и малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока. Предполагается, что ненцам, ханты, манси и другим больше не придется доказывать свою национальность, пытаясь получить положенные им по закону льготы и привилегии. Представители малочисленных народов и экологи говорят, что в отсутствие реестра проблемы действительно есть, но при этом отмечают, что законопроект может упростить жизнь лишь лоббистам нефтегазовых компаний, ведущих разработку на священных землях.

Законопроект в Госдуму внес член парламентского комитета по делам национальностей Григорий Ледков. В пояснительной записке к законопроекту сообщается, что он призван облегчить доступ коренных и малочисленных народов к «большинству прав и преференций, гарантированных федеральным законодательством». Согласно многочисленным федеральным и местным законам, представители коренных и малочисленных народов имеют право на разнообразные льготы и субсидии, упрощенное получение охотничьих билетов, ранний выход на пенсию, а главное — на компенсации от коммерческих компаний, в основном нефтегазовых, ведущих разработку в их родовых угодьях. «При этом действующим

законодательством не установлен порядок определения национальной принадлежности граждан», — отмечает господин Ледков. По его словам, национальность указывается только в свидетельстве о браке и свидетельстве о рождении ребенка, да и то по желанию заявителя. Из-за этого представители коренных народов зачастую лишаются возможности претендовать на положенные им по закону преференции, так как не могут доказать, что они, например, коренные ханты или ненцы. Кроме того, иногда представители коренных народов, по закону имеющие право вести промысловую деятельность на особо охраняемых природных территориях, подвергаются штрафам, так как не могут доказать свою принадлежность к той или иной народности. Чтобы решить все эти проблемы, авторы законопроекта предлагают создать единый реестр представителей коренных и малочисленных народов. Формировать его должны будут органы местного самоуправления на основе выписок из хозяйственных книг, справок общественных организаций и общин, свидетельств о рождении и т. д.

Как отмечает Родион Суляндзига из Центра содействия коренным малочисленным народам Севера, сам по себе реестр может оказаться полезным. По данным Росстата, в РФ насчитывается около 300 тыс. представителей коренных и малых народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, поэтому особых сложностей в формировании единого списка возникнуть не должно. «Однако мне кажется, что эта мера призвана поделить коренных на правильных и неправильных», — заявил “Ъ” господин Суляндзига. Руководитель энергетической программы «Гринписа» Владимир Чупров считает законопроект лоббистским, в особенности из-за личности его автора. Напомним, Григорий Ледков в 2013 году был со скандалом избран председателем Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока (“Ъ” сообщал об этом 10 апреля 2013 года). Тогда многие делегаты отмечали, что назначение господина Ледкова призвано сделать ассоциацию более лояльной, а его самого называли «человеком системы».

Господин Чупров отметил, что практика ведения реестра уже существует в Ханты-Мансийском автономном округе (ХМАО). «В ряде случаев она помогает упорядочить ряд вопросов, в том числе касающихся компенсаций за использование родовых угодий нефтегазовыми компаниями», — сказал “Ъ” эколог. Однако он считает, что отдельные формулировки законопроекта позволяют вносить в реестр «лиц, не относящихся к коренным народам, но проживающих в местах традиционного проживания и осуществляющих традиционную хозяйственную деятельность». «Иными словами, в реестре окажутся представители каких-нибудь рыбацких объединений, равнодушные к интересам, скажем, манси», — сказал господин Чупров. Также, считает он, реестр, напротив, облегчит жизнь нефтегазовым компаниям, которым приходится на общественных слушаниях добиваться права бурить на землях, сакральных с точки зрения их коренных жителей. Например, в природный парк «Нумто» в ХМАО сейчас планирует зайти компания «Сургутнефтегаз». На общественных слушаниях пока регулярно случаются скандалы: на них в качестве представителей коренных народов приезжают лояльные местным властям активисты, заявляющие, что они согласны с бурением, а не знающие русского языка и законов оленеводы про слушания ничего не знают. Голоса экологов и членов НКО, пытающихся представлять их интересы, при этом не учитываются, так как они не являются жителями этих земель.

Коммерсантъ

7. РАЗНОЕ

ИноСМИ: США нас обманули, пора вновь дружить с русскими

Австрийское издание Kurier заявило, что европейцы, наконец, увидели лицемерие США во всей красе, а это значит, что для Старого света настало время исправить допущенные ошибки, прежде всего, в отношениях с Россией.

Издание отмечает, что американцы последние два года оказали давление на страны Евросоюза, когда дело касалось продления антироссийских санкций. Однако по мере того, как положение европейцев ухудшается, они начинают осознавать, что оказались в проигрыше из-за необдуманного следования в фарватере своего заокеанского союзника.

«Соединенные Штаты, которые яростнее всех настаивали на ужесточении мер против Москвы, понимали, что последствия санкций затронут их в наименьшей степени. В отличие от законопослушных граждан Европы, американские бизнесмены успешно находят лазейки и продолжают вести дела с Россией. Тем временем европейским предпринимателям остается только подсчитывать убытки», – отмечает Kurier

Также издание констатирует, что США при любом раскладе выйдут сухими из воды, и это заставляет европейцев подумать и вспомнить о том, что истинной причиной кризиса на Украине стали провокации НАТО, когда альянс задался целью подобраться вплотную к российским границам.

По словам обозревателей Kurier, Европа, застигнутая врасплох мощным потоком мигрантов, получила возможность оценить лицемерие США в полном объеме, так как американцы просто дистанцировались от этой общеевропейской проблемы.

«Европа понимает, что в сложившейся ситуации именно сотрудничество с Москвой поможет справиться с кризисом, поскольку Россия играет ключевую роль в решении сирийского конфликта. А это значит, что необходимо вернуться к партнерским отношениям с Кремлем и покончить с антироссийскими санкциями, вернув Москве ее прежнюю роль в европейской политике и экономике», – резюмирует австрийское СМИ.

politobzor.net

Шесть глобальных вызовов, с которыми Россия столкнется в 2016 году. Несмотря на нарастание близ российских границ региональных конфликтов, не следует забывать, что Россия все-таки мировая держава, замечает Владимир Лепехин.

Даже предупреждая Россию о грозящих ей опасностях, западные журналисты часто умудряются оставаться в рамках расхожих пропагандистских штампов. Так, колумнисты журнала National Interest обозначили вызовы и риски, на которые российские власти, выстраивая внешнюю политику в 2016 году, должны обратить особое внимание.

Основные вызовы для России по версии National Interest

По мнению NI, Россия мудро справляется с кризисами. "Москва сохраняет полный суверенитет в войне XXI века", — утверждают эксперты издания, говоря о российской операции в Сирии. При этом они допускают, что конфликт РФ с Турцией может перерасти в противоборство в киберпространстве с последующим нарушением работы спутниковых систем связи. Кроме того, Москва рискует быть втянутой в конфликт суннитов и шиитов на стороне Ирана.

"Быстрое разрешение украинского кризиса крайне маловероятно, — считают аналитики NI, — маловероятна и война". Киев продолжит бомбить Донбасс и уклоняться от переговоров по урегулированию конфликта, поддержка Украины Соединенными Штатами не ослабнет, а санкции против РФ в 2016 году не будут сняты, полагают авторы NI. Самым же худшим сценарием для России будет падение одной из стран Центральной Азии под натиском вооруженных группировок с юга.

Таковы, по мнению авторитетного издания, основные вызовы и риски, с которыми столкнется Россия в 2016 году.

Между тем названные проблемы в России неоднократно и всесторонне обсуждены и давно воспринимаются как банальности, и я бы не приводил их здесь в качестве примера очередного малопрофессионального анализа российской ситуации западными экспертами, если бы не одно но. Дело в том, что аналитики NI рассуждают о России в традиционном для западных СМИ духе: как о региональной державе и так, будто отношения между РФ и, к примеру, с Украиной — как и отношения России с Турцией или Сирией, — это тот уровень проблем, который заботит Россию более всего.

На самом деле, главные вызовы, с которыми наша страна столкнется в текущем году, выходят за рамки постсоветского пространства и связаны они не с приграничными и все более враждебными России государствами, вроде Украины, Турции или Польши, а с США, НАТО, международными финансовыми структурами, Китаем и исламским миром как таковым.

Уверен: главные вызовы для России носят не межгосударственный и региональный, а межцивилизационный и глобальный характер.

Глобальные угрозы России как мировой державе

Первый и главный вызов для России исходит от США и НАТО, от их гегемонистской и агрессивной политики. Если конкретнее — от тех американских и связанных с США транснациональных "групп интересов", которые видят в России либо конкурента в мировых делах, либо "отбившуюся от рук" периферию, которую следует поставить на место.

Эти группы столкнулись сегодня с интересами России и российских компаний в поставках нефти, газа, вооружений и технологий в Европу и страны Ближнего Востока. И уже в ближайшее время конкуренция РФ и США может усилиться также в Центральной Азии и Арктике.

Разумеется, геополитические амбиции мирового гегемона распространяются и на политическую сферу, в которой Москва посмела проводить не просто суверенную, но альтернативную Вашингтону политику, направленную на укрепление авторитета ООН и формирование многополярного мира. А значит, попытки Госдепа минимизировать политическую роль России в мире в текущем году будут только нарастать, в том числе — в направлении дальнейшей дискредитации правящих в России элит и лично Владимира Путина.

Второй глобальный вызов — это стремление мировой финансовой олигархии (столица которой находится не в США, а в Лондоне-Базеле-Гонконге) обеспечить контроль за российской банковской системой. Сегодня эта "группа интересов" умело играет на противоречиях между Россией и США, навязывая РФ конкретные правила игры в финансовой сфере и экономике в целом. Полагаю, что не случайно многие российские правительственные чиновники считают основой антикризисного плана в РФ не смену модели экономического развития, а очередное (как во время кризиса 2008-2009 гг.) "спасение" банковской системы путем "приватизации" (на самом деле — продажи) части государственных банков, включая Сбербанк, против чего на днях выступил президент России.

Третьим вызовом для России в 2016 году станет радикальный исламизм, который отвлекает на борьбу с собой значительные материальные и кадровые ресурсы РФ и, в принципе, способен взорвать Центральную Азию, если спонсорам ИГ (запрещенная в России группировка "Исламское государство") удастся договориться с талибами об атаке на одну из центральноазиатских стран.

И, между прочим, такая атака (к примеру, в направлении Таджикистана или Туркмении) вполне реальна уже в самое ближайшее время. Ну не с Ираном же саудитам воевать, чтобы остановить падение мировой цены на нефть.

Четвертый глобальный вызов — нарастающий экономический кризис в Китае, который может ударить не только по китайско-российскому товарообороту, но также по целому ряду совместных проектов в финансовой сфере, в энергетике, логистике и т.п.

То, что в китайской экономике нарастают негативные тренды, уже не секрет. Так, в минувшие выходные деловое издание The Wall Street Journal сообщило, что крупнейшие игроки американской индустрии хедж-фондов резко поднимают ставки против китайской валюты. Ожидания ослабления юаня уже спровоцировали отток капитала резидентов КНР и зарубежных инвесторов из китайской экономики, отмечают эксперты WSJ.

Впрочем, вызов России со стороны Китая будет связан, как я полагаю, не только с ухудшением экономической ситуации в этой стране, но и с активизацией КНР и китайских компаний на территориях с традиционным влиянием РФ. В частности, неделю назад в ходе визита в Тегеран главы КНР Си Цзиньпина Пекин установил отношения всеобъемлющего стратегического партнерства с Ираном. Всего стороны подписали в общей сложности 17 соглашений, в том числе в сфере мирного атома. "Мы поставили цель повысить объем двустороннего товарооборота в следующие 10 лет до 600 миллиардов долларов", — заявил по итогам визита главы КНР в Тегеран президент Ирана Хасан Роухани.

Полагаю, что попытки перехвата Китаем влияния у России не только в Иране, но также в Египте, Йемене и ряде стран Центральной Азии в текущем году будут только нарастать, на что Россия обязана ответить встречными активностями в рамках ЕАЭС и ШОС.

Внутренние вызовы и риски

Пятый глобальный вызов для России в 2016 году, который может стать решающим, — это ситуация в национальной экономике, где налицо рецессия, попросту говоря, спад. При этом в экономических элитах (включая федеральных чиновников), призванных представить стране, а затем реализовать антикризисный план, похоже, образовались три "партии".

Первая "партия" — это группа пораженцев, которые, в принципе, отказали России в возможности развития.

Вторая "партия" — реваншисты, стремящиеся использовать кризис в правительстве РФ для того, чтобы привести в него "новых старых" либералов, дабы продолжить начатый во времена Гайдара курс на прозападные экономические реформы.

И третья группа — паникеры, полагающие, что в нынешней ситуации нет ничего лучшего, кроме как усилить административные методы управления экономикой. Отсюда, кстати, и разного рода "антикризисные" инициативы фискальных ведомств, предлагающих введение новых штрафов, а также дополнительных налоговых и иных платежей для населения и бизнеса.

Полагаю, что главным внутренним риском для России в текущем году может стать именно неспособность федерального правительства представить стране эффективный антикризисный план, следствием чего может стать еще один, Шестой вызов для РФ — дестабилизация в стране политической ситуации.

Несмотря на высокий личный рейтинг президента страны, нарастание протестных настроений (не против главы государства, но против бюрократии и вообще — против правящего класса), тем не менее, вполне вероятно — в том случае, если все вышеназванные вызовы не будут осознаны и не получат адекватного и приемлемого для России ответа.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.02.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76, 33	▲ 1, 15
EUR	82, 81	▲ 0, 91

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 2 февраля				среда 3 февраля								четверг 4 февраля							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °C	-14	-15	-13	-13	-10	-9	-7	-6	-5	-6	-5	-7	-7	-8	-9	-8	-8	-8	-6	-7
Ощущается как, °C	-26	-28	-25	-25	-20	-18	-16	-14	-11	-12	-12	-14	-14	-16	-18	-17	-16	-17	-15	-15
Давление, мм рт. ст.	766	765	764	763	763	763	763	764	764	765	766	766	767	766	766	765	764	762	760	758
Ветер: скорость, м/с	12	12	12	11	9	9	9	8	5	4	6	6	6	7	9	9	7	8	9	8
порывы, м/с	20	19	17	17	14	13			10	10	10	10	9		12	13	14	13	12	
направление, румбы	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю